V- Exercices
5-1/ Exercice 1

Développer et réduire les expressions suivantes :

A=3(2x—-1)—-4(2-3x)+2(x+1)=
B= —+(3x+6)+3(25x—5) —x= __

C=x* [xs—xz}—?rl::xﬁ—l—x‘i]:
D=(x—1)(x*+x—-2)= __

E=(x+2)°—(x—3)"+(x—1)(x+1) =

5-2/ Exercice 2

Factoriser les expressions suivantes :

A = 4v? | By =
B = 21x% + 14x* — 21x?* — 35x =
O—1_2 1 _

E: | at ad

D=x+1)(x—-3)—(x+1)(2x - 1) =

E =25+ 10x+ x? =

F=x'+4+x*+1=
G=Tx"-T+x*—-2x+1=

H=x*—-8x+7=

5-3/ Exercice 3

On considére : £ = (2 +3::|E — (5 — -'IT}E

1. Développer et réeduire E

2. Factoriser E

3. Calculer E pour x=2

4. Résoudre I'équation 3z° + 222 — 16 = 0
5-4/ Exercice 4

x est un nombre réel.
a, b et ¢ sont des expressions algébrigue tel gue :

a=26x" —49 + (5x + T)(—2x+ 1)
b=x—4x+4— (x— 2} (Tx + 3)

1. Développer et réduire les expressions a et b
2. Factorisera et b
Oon pose ¢ = b — a

3. Factoriser ¢

4. Résoudre I'équation ¢ = 0



5-5/ Exercice 5

Soit @ un nombre entier naturel non nul.

Ecris I'expression 2a® + 2 sous |a forme d’une somme des carrés de deux
nombres entiers naturels.

5-6/ Exercice 6
a et b sont deux nombres réels tel que :

a+hbh=1
aZ + b =2

1. Calculer : a* + h?

5-7/ Exercice 7
On considére I'expression : F = 4z° — 9 — (2z — 3) (bz + 2)
1. Montrer que : (22 — 3) (52 + 2) = 102% — 11z — 6

En déduire que : F' = —fx% + 112 — 3
Calculer F pour x = —2 et pour & = %

Montrer que : 4z° — 9 = (2z — 3) (2z + 3)
En déduire que : F' = (22 — 3) (—3z + 1)
5-8/ Exercice B
Soit I'expression § = 1 +x + a® + 2% + z* avec z # 1.
L. Montrerque: (1 —z) (1+a+a*+a +2') =1—2°

-1

2. En déduire que : § = —
3. Déterminer la valeurde F =1 -|-% =+ % + % + 1_1&
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